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A nyugdiitorvény végrehajtása 
vugdijkérvény elintézetlen. - Háromszor h

etenként 
- Temesvárott néegyszáz n 

Temesvár, október 17. 

Hófehérre festett és fényesre lakko- 

xott ajtók, a ragyogó tisztaságu foly
o- 

sókon végig szőnyegek, falak gondo- 

san bemeszelve, az ajtókon kivül csi- 

nos formáju feketebetüs táblácskák. 

Szóval külső rend és jóleső tisztaság 

árad minden szegletből. Így fest ma a 

temesvári pénzügyigazgatóság hivata- 

los helyiségének környéke. A pedáns 

rendcsinálás majdnem tulló a célon, 

mert például sürű egymásutánban kö- 

vetkező kartonlapok eltiltják a kö- 

xönséget többek között még - a folyo- 

sókon való dohányzástól is. Ez a ren- 

delkezés talán kissé hasonlit az egyéni 

szabadság korlátozásához. A hivatalos 

szobákban eltiltható a dohányzás, de 

a folyosókon, ahol naponta annyi em- 

bernek kell áthaladni, mégsem lehet 

propagálni az antinikotinizmust. 

De nem erről akarunk ezuttal cik- 

kezni. A temesvári pénzügyigazgató- 

ságon kétségtelenül 

rend van 

és ez a fontos. A hivatal egyes osz- 

tályai praktikusan lettek az utóbbi 

időben átcsoportositva és a földszintről 

felkerült a második emeletre a pénz- 

ügyigazgatósági pénztár is, amely év- 

tizedeken át a kormányszéki épületnek 

a Kinizsi-utca felé eső földszinti sarok- 
részén volt elhelyezve. Az uj pénztár- 

helyiség az 54-58. számu szobákban 

nagy kényelemmel nyer berendezést, 

hogy a feleket gyorsan és könnyen le- 

hessen kiszolgálni. Sorra következnek 

azon tisztviselők szobái, akiknek a 

pénztárral dolguk van, igy a számve- 

vőségi hivatalok. A folyosó szemben 

levő szobáiban az adó- és illetékügye- 

ket intézik el. 
A főfolyosó egyik utcai szobájában 

intézik el a munkából kikopott, öreg 

és nyugdijazásra itélt köztisztviselők 

ügyét. Ítt 

tornyosulnak a kérvények, 

amelyeket a hatvanadik életévüket, 

vagy a harmincötödik szolgálati évet 
betöltött tisztviselők adtak be, hogy 
életük alkonyát az ugyancsak megér- 
demelt szükös nyugdijjal elviselhetővé 
tegyék. Október közepéig mintegy 
négyszáz nyugdijkérvény vár elinte- 
zésre és ezek között vannak azok a 
régebbi keletüű ügyek is, amelyek a 
miniszteriumban vártak hónapokon ke- 

érdemleges elintézést. Most 
ezeket az uj nyugdijbizottság fogja 

WINIER 
nöi konfekció nagyaruháza 

Belváros,. Lloyd-sor, Lötfler-palota 

üljesezik a bizottság. - 

felülvizsgálni, amely október hó else- 

jével alakult meg Temesvár székhely- 

Íyel és amelyhez Temes-Torontál, 

Arad, Krassószörény és Hunyadmegye 

nyugdijasainak kérvényei kerülnek. A 

bizottság elnöke Craciunescu 

táblabiró, tagjai Merisescu pénz- 

ügyigazgatósági felügyelő, Crangu 

adminisztrátor, Nasta őrnagy, a 

hadügyminiszterium képviselője, Cser- 

na János nyugalmazott táblabiró a 

nyugdijasok érdekképviseletében és 
Dörner Ferenc bizottsági jegyző. 

A pénzügyminiszteriumból tegnap 
megérkezett Temesvárra az a rende- 

let, amely a 

nyugdijtörvény végrehaj- 
tására 

vonatkozólag tartalmaz utasitásokat. A 
bizottságnak egy korábbi rendelkezés- 
ből kifolyólag várni kellett, amig a 
végrehajtási utasitás megjelenik és 
addig nem foghatott hozzá az egyes 
nyugdijügyek érdemben való elintézé- 
séhez. A hivatalos lap október tizen- 
egyediki 224. száma is közli már a 
végrehajtási utasitást és igy a sorsukat 
szorongva váró nyugdijasok most már 
alaposan remélhetik, hogy azt a keve- 
set, ami majd jár nekik, tényleg meg- 
kapják. A temesvári nyugdijbizottság 
a jövő hét szerdáján kezdi meg mükö- 
dését. A kérvényeket a beérkezés sor- 
rendjében veszik tárgyalás alá. A 

négyszáz nyugdijjogosult 

között nagy számban vannak az erdő- 
igazgatóságok tisztviselői, különösen az 

orsovai igazgatóságtól, továbbá Arad 

város öreg hivatalnokai és sok tan- 

testületi fértiu. A kérvények között 

van számos olyan, amely nincsen kel- 

lően felszerelve és ezeket nem is lehet 

majd érdemben elintézni. Az eredeti 

rendelkezés szerint az nyugdijbizottság 

hetente kétszer ült volna össze, mivel 

azonban az anyag olyan terjedelmes, 

hogy hosszua hónapokat vesz majd 

igénybe a feldolgozás, a miniszterium- 

tól azt kérték, hogy hetenként négy- 

szer tarthasson ülést. A válasz három- 

szori ülésezést engedélyezett. De ez is 

kevés lesz, 

ha figyelembe vesszük, hogy lelkiis- 

meretes és körültekintő munka mel- 

lett egy-egy ülésben legfeljebb öt-hat 

kérvényt tudnak majd feldolgozni. A 

pizottság feladata lesz először az érde- 

kelt tisztviselők nyugdijjogosultságát 

megállapitani azután pedig a törvény 

értelmében járó nyugdij összegének 

nagyságát fikszirozni. Az igy elinté- 

zett aktákat felterjesztik a pénzügymi- 
niszteriumhoz, amely megadjai az 

utalványrendeletet és ugyanakkor meg- 

állapitja a drágasági segély nagyságát 

is. A miniszteriumban történik tehát 

a kérdés legfontosabbik részének likvi- 
dálása, mert a nyugdij alapösszege 
tulajdonképen igen alacsony és csak 

a drágasági segély lesz az, amely az 

öreg beamtereknek megadja majd a 

szegényes megélhetés lehetőségét. 

Jócskát forog még az idő kereke addig, 
amig sok nyugdijas nem fog éjjel 

mit riadtan felébredni arra, vajjon 
eszik másnap családjával ebédre. 
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Elsőrendü 

Temesvári kereskedők 

mozgalma a nagyváradi vasutvonal 

megjavitása érdekében 

Temesvár, október 17. 

Nagy volt két esztendő előtt az 

öröm, amikor az Arad-nagyváradi 

vasutvonal megnyilt, azonban csak- 

hamar kiderült, hogy a vonalnak sok 

hibája van. A harminc kilométeres 

uj pálya rosszul készült és a gyenge 

alépitmény állandóan sülyedt. Azótal 

többször megjavitották az egyes ré- 

szeket, de a bajt gyökeresen nem or- 

vosolhatták. A rossz pályán már több 
vasuti baleset fordult elő és az is meg- 

történt, hogy hosszabb-rövidebb időre 
be kellett a forgalmat szüntetni. 
A nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
- mely az ottani kereskedelmi érde- 
keltségek egyesülése - elnöksége ut- 
ján most a temesvári és aradi 
kereskedelmi egyesületekhez e vasut- 
vonal tárgyában átiratot intézett. Az 
átirat rámutat arra, hogy ennek a 
vasutvonalnak az állapota mindinkább 
katasztrófálissá válik és azért az utazó- 

közönség a balesetektől való félelmé- 
ben nem igen meri igénybevenni és 
inkább drága autókon utazik. A vasut- 
vonalnak rozzant volta erősen vissza- 
fejleszti a Temesvár-Arad-Nagyvá- 

rad között szépen kiépült gazdasági 
kapcsolatot és veszélyezteti az egy- 
másrautaltság által teremtett közös 
gazdasági érdekeket. A Kereskedelmi 
Csarnok javasolja, hogy a temesvári 
és aradi kereskedők egyesületei a 
Csarnokkal együttesen forduljanak a 
vasutvonal alapos megjavitása tárgyá- 
ban a kormányhoz, illetve a vasuti 
vezérigazgatósághoz. 

Kun Richárd, a Temesvári Keres- 
kedők Egyesületének elnöke a Csar- 
nokhoz intézett válaszában kijelentette, 

hogy a temesvári kereskedők a mozgat 
lomhoz csatlakoznak és a memo- 

randumhoz szükséges adatokat mi- 
előbb összegyüjtik. 

- ANGHELESCU ÉS A NÉP- 
SZÖVETSEG. Bukaresti jelentés 
szerint a közoktatásügyi minisz- 
ter legközelebb memorandumot 
terjeszt a népszövetség elé, amely- 
ben az államérdekkel akarja ma- 
gánoktatási javaslatát igazolni. 
Éppen időszerü ez a memoran- 
dum, amikor a kormány ugyan- 
csak a népszövetségnél a mace- 
doniai román iskolák bezáratása 
miatt is tiltakozni készül. 

- ALAIRTAK A GARANCIA- 
PAKTUMOT. Londonból jelentik, 
hogy a biztonsági szerződést a 
hatalmak aláirták. 

.............tt
 

és télikabátok, ruhauidonságok, 

szőrmebundák nagy választékban 
angol és francia mértékszerinti szabóság 

Józsefvárosi üzlet: Kossuth Lajosutca 122z 



1 

N 

2. oldal 

Száz kis korcsma 
szünt meg Temesvárott 

Temesvár, október 17. 

A szigoru hatósági rendelkezés Te- 
mesvárott és a megyében egész sereg 
kiskorcsma és csapszék felett kongatta 
meg a lélekharangot. A pénzügymi- 
niszterium ugyanis olyképen intézke- 
dett, hogy azokat az italmérési 
helyiségeket, amelyeknek engedélye 

lejárt, be kell csukni. 1923. óta ujabb 

engedélyeket nem adtak ki és csakis 

azok a helyiségek, vendéglők, étter- 

mek mérhetnek ki szeszes italokat, 

amelyek ételnemüűeket is adnak. A ti- 

pikus külvárosi kis pálinkás bódék. 

mindig hangos sarki csapszékek, 

amelyeknek egyike-másika negyven 

esztendő óta állott fenn, most töme- 
gesen megszüntek. Bizottság járta be 
a várost és a megyebeli községeket a 
rendelet foganatositása érdekében. 
Temesvárott körülbelül száz, az egész 
megyében pedig közel háromszáz 
ilyen kis egzisztencia tünt el. 
/aaaazaaaaagyaaara 

Egy görbe éjszaka 
a temesvári siketnémák pénzén 

Temesvár, október 17. 

Kunze Ernő a temesvári siketnéma 
intézet szolgája megirigyelte a pénzes 
és gazdag emberek jómódját. Nagyon 
szeretett volna legalább egy éjszakára 
ő is gondtalanul a vigságnak hódolni és 
mámoros hangulatban a cigánynak pa- 
rancsolni. A pezsgő habzó nedüje sem 
érintette még ajkát. Vágyott, epeke- 
dett utána. De mit ér minden vágy és 
epekedés, ha az ezek megszerzéséhez 
szükséges pénze nem volt meg. Gon- 
dolt egy nagyot és ellopott huszonegy- 
ezer leit a sikelnémák keservesen meg- 
szerzett pénzéből. Azután gavallérhoz 
illően vacsorára hivta meg szive 
hölgyét, a siketnéma intézetben alkal- 
mazott Netzi Krisztina mosónőt. 
Először az erzsébetvárosi Hess- 
vendéglőbe mentek, ott pompásan 
megvacsoráztak és a vendéglő legjobb 
borait fogyasztották. 

Éjfél felé, amikor a hangulat már 
emelkedőben volt, elhajtattak egy 
barba. Ugy rendelte egymásután 
Kunze Ernő a pezsgőt, mintha világ- 
életében mindig csak ezt tette volna. 
A cigányoknak dobálta a százasokat. 
A pincérek szolgálatkész hada hajlon- 
gott előtte és a borravaló ropogós szá- 
zesok alakjában nem is maradt el. 
Drága hölgyéről még mulatozás köz- 
ben sem fele lkezett meg, mert kétezer 
leiel ajándékozta meg. Hajnalhasadtáig 
folyt a dáridó, a cigányok kétezer leit 
kerestek, a pincérek sem panaszkod- 
tak, de amikor a számla kifizetésére 
került a sor nem volt elég pénze. Még 
kétszáz leit visszakért nőjétől az aján- 
dékba adott kettőezerből. Kocsiba ültek 
és hazahajtattak. 
A napsugár már delet táncolt Netzi 

Krisztina lakása ablakán, amikor a 
rendőrség jött látogatóba hozzá. A 
többi már a megszokott rendes folya- 
mat. Kunze Ernő megszökött, a rend- 
őrség körözi, babája pedig az ügyész- 
ségi fogházban elmélkedik a pezsgő es 
a mulatás örömei felől. 
- A GÖRÖG MONARKIA 

VISSZAÁLLITÁSA ÓRÁK KÉR.- 
DESE, amint a bukaresti görög 
követség az ujságirók előtt kije- 
lentette, Gy ö rgy ekszkirály már 
megérkezett Bukarestbe, hogy 
megtegye az előkészületeket a 
trón ujból való elfoglalására. 

Zsineg 
Kötél 

Havas Dexsö Gyár és fiók 
Timisoara Lugoj]. 

A kisebbségek egyenjogusitása 
csak a kisebbsegi jogok 

Genf, október 16. 

A kisebbségi konferencia teljes ülé- 
sén határozati javaslatot terjesztettek 
elő, melyben követelték, hogy a kisebb- 
ségek kulturális és gazdasági 

szabadsága biztositassék. 
Balogh Artur volt kolozsvári egye- 
temi tanár nagy beszédet tartott, mely- 
ben kimutatta, hogy a kisebbségek 
egyenjogusitása nem politikai, hanem 

elismerésével érhető el 

jogi kérdés. Ez az egyenjogusitás pe- 
dig csak a biztositott kisebbségi jogok 

teljes elismerésével 

érhető el. 

Kraftt dr. jugoszláviai német kép- 
viselő helyesli a javaslatnak azt az 
álláspontját, hogy a kis bbségek jogait 
minden államnak együttesen kell biz- 
tositani. 

Megbuhott a miniszter 
pártfogoltja a kamarai elnökválasztáson 

Marosvásárhely, október 17. 

Izgalmas jelenetek között folyt le 
Marosvásárhelyen a kereskedelmi ka- 
marai elnökválasztás. A leadott negy- 
vennégy szavazat közül Russu Já- 
nos bankigazgató 28, Bürger Albert 
pedig 16 szavazatot kapott. Erre P o- 
pescu Adrian dr. inditványozta, 
hogy az alelnöki állásra válasszanak 

kisebbségi embert. 

Bürgernek láthatóan nagyon fájt, 
hogy nem ő lett az elnök, mert arra 
hivatkozott, hogy a kereskedelmi mi- 

uuyavagyuuzuzaag 

magyarok és 

niszter neki igéretet tett, hogy ő lesz 
az elnök és ha nem választanak meg, 
ugy megsemmisiti a választást. A 
kereskedők és iparosok azonban ugy- 
látszik 

nem ijedtek meg 
a fenyegetéstől, mert alelnöknek sem 
választották meg Bürgert, hanem 
Winkler János bankigazgatót és Bus- 
tia Lajost. 

Marosvásárhelyen most élénken tár- 
gyalják Bürger egyéni választási pak- 
tumát a miniszterrel és érdeklődéssel 
tekintenek a további fejlemények elé. 

németek közös 

listával szavaznak Temesvárott? 
Temesvár, október 17. 

Temesvár községi választóinak név- 
jegyzékét immár egy hét óta közszem- 
lére kitették a városházai nagy tanács- 
termébe. Különösen a külömböző 
politikai pártok bizalmi emberei vé- 
geznek nagy munkát az ellenőrzéssel. 
A bejelentett és összeirási lapok hiá- 
nyában azonban meddő az ellenőrzés 
nagy munkája, ha minden szavazatra 
jogosult 21 éves temesvári román ál- 
lampolgár maga nem érdeklődik, hogy 
fel van-e véve a listába. 
A revidiált és 20-ig közszemlére ki- 

tett lista különösen 

nagy apadási 
mutat a külvárosok magyar és német 
nemzetiségi választó polgároknál. A 
német állampolgárok az összeirás 
alkalmával 7553 számmal voltak kép- 
viselve s most csak 5096 számmal 
szerepelnek a jegyzékben. Ugyszintén 
a magyar kisebbség is tetemesen re- 
dukáltan szerepel az uj választói lis- 
tákban. Az első összeirás szerint volt 
összesen 4803 magyar választó smost 
csak 3518, vagyis 1285 választóval 
kevesebbet vettek fel a kifüggesztett 
választói névjegyzékbe. 

A kifüggesztett jegyzék szerint az 

összválasztók száma: 

15372. Ebből esik a Belvárosra 1169, 
a Gyárvárosra 4994, az Erzsébetváros- 
ra 2801, a Józsefvárosra 3945 és a Me- 
halára 2313. Nemzetiségek szerint: 
3932 román, 3518 magyar, 2058 zsidó, 
5096 német és 768 más nemzetiségü. 
Ami a jelöléseket illeti, erre még 

nem történt konkrét javaslat, illetve 
megállapodás. Hir szerint a magyar 
és német - sváb - politikai pártok 

közös listán 
fognak szavazni természetesen a zsi- 
dóság és a munkásság bevonásával, 
s igy fölényes többséggel győznének. 
A városházán a törvény intenciója 
szerint azi óhajtanák, hogy minden 
városrész külön jelölje a maga 5-5, 
illetve 4 jelöltjét, természetesen min- 
denütt a románság számára legalább 
a fele jelölt volna biztositandó. Ez 
azonban ellenkezik a város lakósságá- 

az összlakósság 

nak arányszámával, mivel Temesvár 
par exrcellence nemzeti 

kisebbségi város. 
s igy csak a lakósság nemzetiségi 
aránya szerint lehetne igazságos kul- 
csot keresni ai városi mandátumok 
kijelölésére. 
Temesvár lakósságáról 1923. évi hi- 

vatalos népszámlálási adatok a követ- 
kezők: román 15400, magyar 28600, 
német 35200, zsidó 7830 és más nem- 
zetiségű 4800 (1640 szerb). A lakósság 
százaléka nemzetiségek szerint igy 
oszlik meg: román 167, magyar 34, 
német 3726, zsidó 820, és más nemzeti- 
ségü 526. 
Temesvár az uj közigazgatási tör- 

vény értelmében 24 rendes és 8 pótta- 
got választhat a községi tanácsba. 
Ezek mellé 16 tagot hivatalból dele- 
gálnak a városi testületbe, azonkivül 
3 nő, ugynevezett kooptált tagja lesz 
a tanácsnak, akiket az össztanácsok 

hivnak meg. Így tehát 

jelölendő volna 
százalékos szám- 

aránya szerint a választandó jegyzék- 
be: 4 román, 8 magyar, 9 német, 2 
zsidó és 1 szerb képviselőtestületi tag. 
A politikai faktorok bizalmi embe- 

rei a város közönsége általános meg- 
nyugvására bizonyára ilyen arányban 
ejtik meg a jelöléseket s igy együttes 
megállapodással közös listával lehetne 
megtartani a választásokat, annál is 
inkább, miután a delegált román tak 

gokkal ugyis 20 taggal szerepelne a 
románság. 

-NÉMETORSZAGNEM MOND 
LE SZILEZIAÁROÓL. Berlinből je- 
lentik: A német sajtó egyértel- 
müleg állást foglal Lengyelország 
ama kiván ága ellen, hogy Né- 
metország garantálja Lengyelor- 
szág területi integ itását. A szo- 
cialista Vorwaárts is azt irja hogy 
soha nem akad olyan német 
kormány, mely azt az erkölcsi 
lehetetlenséget elkövesse, hogy 
lemondjon Eszaksziléziáról és a 

danzigi korridorról. 

* Öszi kalapujdonságok: Ita, Borsalino 
Gyukits, Hückel gyártmányok. Papp Gébor- 
nál, Timiscara-Cetate. 

dolgozik fel jövőre a temesvári 
fejközpont 

Temesvár, október 17. 

A városi tejközpont, a vágóhid, 
temetkezési vállalat és a köztisztaságt 
hivatal felügyelőbizottsága tegnap dél 
után tartotta meg havi ülését, amely- 
ben az egyes vállalatok jövő évi költ 
ségvetését tárgyalták le. Külön figye 

tejközpon 
amelynek költségelőirányzatát huszom 
egy millió leiben állapitották meg. A 
jövő évben elkészül a józsefvárosi volt 
trénkaszárnya épületében az uj te 
központ, amelynek költségeire évente 
két millió leit fognak törleszteni. Kö- 
rülbelül jövő év junius havára lesz 
vállalat ott üzembe helyezhető. A fel- 
szerelés, a berendezés és a gépek tel 
jesen ujonnan lesznek beszerezve es 

lemre tarthat számot a 

Huszezer liter tejet 

a városnak ez a fontos üzeme képes 
lesz naponta tizenöt-huszezer liter tejet 
Teldolgozni. 

hILotaa .aro 

A félkaru lakafos 
lopásra tanitotta a gyerekeket 

Temesvár, október 37. 

Sápadt, félkaru, szőke fiatalembec 
áll a rendőrség egyik szobájában. A 
tisztviselő most veszi fel róla a jegy- 

neve, 

Mesterségére 

zőkönyvet. Szigeti Lajos a 
huszonhét esztendős. 
nézve kitanult lakatos, de félkarral, 
balkézzel nem dolgozhat a mester- 
ségén. 

Elmondja, hogy a mult esztendőben 
Nagyváradon járt munkát keresni. 
Fel akart szállni a 
megcsuszott és a kocsi alá került. A 
kerekek levágták jobb kezefejét. Mikor 

pénz nélkül a kórházból kiengedték, 
Temesvárra jött és azóta itt tartózko- 
dik. Apró alkalmi munkákból él, mi- 
ket el tud végezni. Tegnap este az ut- 
cán meglátta egy rendőrtiszt és be- 
hoztai a központba. Az 
fogdába töltötte. 
Ezt mondja Szigeti. A 

jegyzőkönyvvezető rendőrtiszt mondja 
öőnmagának diktálva: 
- Temesvárott azzal foglalkozott, 

hogy kiskoru fiatal fiukat lopásra és 
betörésre tanitott. 
meg két fiuval a Püspök-hid közelé- 
ben egy szénaboglyában s onnan jár- 
tak portyázni. A kiszemelt helyen 
Szigeti az utcán őrködőött, a fiuk pedig 
bementek lopni. A zsákmányt értéke- 
sitették és a pénzen megosztozkodtak. 
Legutóbb az erzsébetvárosi rendőrség 
tetten érte mindhármukat. Az ügyész- 
ségre kerültek. Szigetit ideiglenesen 
szabadlábra helyezték, de az eljárás 
folyik ellene. Azóta koldulásból él. 
A rendőrség elhatározta, hogy Szi- 

geti Lajost, mint foglalkozás nélküli 
csavargót illetőségi helyére, 
toloncoltatja, Tegnap délután egy rend- 
őr vonaton el is kisérte a félkaru la- 
katost Dettára. 

éjszakát a 

- A ROMAN KISEBBSÉG EL- 
NYOMATASA GÖRÖGORSZÁG- 
BAN. Bukarestből jelentik, hogy 
a görög kormány Macedoniában 
elrendelte a román iskolák bezá- 
ratását. Anghelescu mini z- 
ter repre száliákat helyezett kilá- 
tásba, ha az infervenció nem 
járna sikerrel. 

- Megválasztották a kamara 
és szenátus tisztikarát, Bukarest- 
ből jelentik: A kamara tegnap dél- 
után ülést tartott amelyen megválasz- 
tották az alelnököket, a rektorokat és 
a felíratt bizottság tagjait. A szená- 
tusban szintén tegnap délután alaki- 
tották meg a tisztikart. 

Gyakorlott elárusitónő 
aki a román, német nyelvet bírja, 
jobb üzlet részére azonnal felvé- 
tetik. Cim a kiadóban 200 

IMISOaRA-CETaTE : 

ikolits 8 Schutz 
ferfiruha különtlegességek és szebőkellékek szaküztete 

AGRAR-PALOTA : TELEFON: 18-42 

Megérkeztek az őszi és teli díivatujdonságok! 
Eredeti angol ruha- és kabátszövetek, Rtine, Diagonal, 
és Velour különlegességek. Rag an ek divat- és sport- 
szövetek a legfinomabb minősegben! Frakk, Smoking és 
Jaguette-szövetek a legkitünőbb angol ary kba 

Tekintse meg Firakatainkat és rak- A legolcsóbb napi árak! tárainkat, a vásáriás nem kötelezől 

! 

villamosra, de 

többit a 

Együtt huzódott 

Dettára
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izerkesztőség és kiadóhivatal : 
ilti Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
, tér) 4. 

felefonszámaink: 
Ésü, any Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadohivatai: 2-52. 
E . Nyeomda: 16. 
I Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

előfizetési árak: 
m Egy hónapra 60 leil, három hónapra 
m I6ő lel, télévre 300 lei, egy évre 
krii 600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 
1 . királyságban 3 lei, Magyarországos 

2000 kor., jugoszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

- 

Tibor Esnö 
Tizenöl esztendeje... Ifju tüzes 

ővel, telve világhóditó tervekkel, ar 
ikkor diadalmaskodni kezdő modern 
iramlatok iránti fanatikus lelkesedés- 
el, találkoztam először Tibór Ernő- 
el. Ő is Nagyváradról indult el körül- 

mn elül egy időben a „holnaposokkal". 
mu 3s ahogyan azóta beérkezett az irány- 

alttal együtt sok iró, ugy beérkezett 
„ibor Ernő fetőmüvész is. 
Végigszáguldott rajtunk azóta egy 
érzivataros világhábora förgetege és 
negtépázott az élet sok vihara. És 

Hhogyan most viszontláttam Tibor 
rnőt. elment tőlem a közbeeső mult 
ok keserün fájó emléke és ujra ott 

ooltam a Vigadóban, ahol Tibor Ernő 
Iső temesvári képkiállitását rendezte. 
1 kiállitás modern képeivel stilszerű 
eretét képezte annak az irodalmi ma- 
inénak, melyet ugyan akkor rende- 
ett az Ady Endre kőörül csoporto- 
uló irókt társasága. 
És látom Adyt, amint fejéi tenye- 

ébe hajtva ül a felolvasó asztalnál és 
egujabb verseit tolmácsolja. És hal- 
om Fenyő Miksa hangját, aki az uj 
rodalmi irányról beszél. Felcsendül 
einitz jellegzetesen rekedtes hang- 

a, amint az általa megzenésitett Ady- 
erseket énekli és önmagát kiséri a 

vongorán. És Tibor Ernő képei napsü- 
ééssel, fénnyel, ragyogással, nemes 
nüvészi kolorittal vonták be a mati- 
ét, a szereplőket és hallgatókat... 
Azóta hosszu, hosszu évek multak, a 

1apok kénrlelhetetlen gyorsasággal buk- 
ak az idő végtelenségébe és Tibor 
rnő ma ujra femesvázott van. Be- 

árta azóta egész Európát és mindenütt 
anult, mindenütt izmosodott tehetsé- 

7 ge. A haladás, melyről képei tesznek 
anuságot. nem tizenöt esztendő fejlő- 
lései. Több, sokkal több. Tibor Ernő 

a az elsők egyike. Egyben nem vál- 
oozott. Ma is imádja Bretagnet: a ten- 

l bert, a halászokat, az öblöket, a kikő- 

őket. a halvásárokat, a matrózokat, a 
ajóépitő ácsokat és mindent, aminek 
alami köze van a tengerhez. Szereti 
Párist is, de Bretagne a hazája. 

- örültem a Tibor Ernővel való vi- 
398 V szontlátásnak és ugy örülök beérkezett- 
jESÁó kégének, mintha közben nem is felt 
1k 1071 bolna el tizenői esztendő és mes! is a 
doniába égi ifju tüz lobogna bennünk. Vagy 

z ki tudja? Hátha igen. 
] m ; 

ut Kiállitása ma nyilik meg az ÁAthe- 
d "7 heum kiállitási csarnokában a White- 

ouse palotában. 

m EFELOSZLATTÁK A CSERH- 
1 SZLOVÁK PARLAMENTET. Amit 

nár napok előtt jeleztünk, azt 
4brágai tudósitónk most megerő- 

sitett2:. A szenátust és képviselő- 
názat feloszlatták. 

ua 4 -- 

Mindenkinek ingyen adunk!! 

0 Egy ,OMEGA 
i k t sied ga - 2 2 
ij ? kettősiedelüaranyórát; 
mm 10.000 lei értekben 

Fratii Roller Bucuresti cég által szállitva (Str. Carol 50 
I) Egy luxus kiviteln 10x15-ös Tropen-Kamera, 

14.5-ös Zeiss Tessar-ral három kettős kazettával 
140l hármas kihuzattal lei; 20.000 értékben és egy No- 

19885 vothny-gyártmányu, kitünően belőtt Hammerles két- 
agotl csővü vadászfegyver lei 10.000 értékben 
sl lesz ngyen kiosztva vevőink közöti! 

6s Uovábbi felvilágosítással szolgál 2 leies válaszbélyed 
ting ellenébea „HUBERIUS" Bucuresti, Str Belvedere 2. 
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Öngyilkosság és temetés 
egy napon 

Temesvár, október 17. 

A Lloyd-Társulat palotájára tegnap 
délelőtt tiz órakor kitüzték a fekete 
zászlót: Temesvár kereskedő társadal- 
mának ismét halottja van. Futó tüz- 
ként terjedt el a városban a hir, hogy 
Grósz Andor temesvári nagykeres- 
kedő tegnap délelőtt önkezével véget 
vetett életének. Grósz Andor öngyilkos- 
sága igazi tragédia, amely mindenkit 
részvétre indit hátramaradt szeren- 
csétlen családja iránt. 
Grósz Andor felesége tegnap reggel 

nyolc órakor a piacra ment, mig ő 
továbbra is az ágyban maradt. Az asz- 
szony hazatérve a piacról férjét már 
nem találta az ágyban, a lakásról 
sem távozhatott el, mert ruhái az ágy 
mellett elhelyezett széken voltak. Ke- 
resni kezdte a férjét és benyitott a 
fürdőszobába. Amint kinyitotta a für- 
dőszoba ajtaját, éles sikoly hagyta el 
száját: a fürdőkád melletti fogason 

felakaszíva lálta 

férjéet. Önuralmat erőszakolt magára, 
azonnal késért szaladt és levágta a fo- 
gasról. Majd az ugyanabban a házban 
lakó leányához szaladt, elhivatták a 
házban lakó Reisz Albert dr. és 
Krausz Mihály dr. orvosokat, de az 
élesztési kisérletek eredménytelenek 
maradtak: Grósz Andor meghalt. Sem- 
miféle bucsulevelet nem hagyott hátra. 
Valószinü az a feltevés, hogy az ön- 

... 

- Az utódállamok magyarsá- 
gának kulturális védelme. Buda- 
pestről jelentik: Baross János kép- 
viselő inditványt terjeszt a magyar 
nemzetgyülés elé, amelyben azt kivanja, 
hogy a magyar kormány az utódálla- 
mok magyarságának kulturális és gaz- 
dasogi védelme érdekében forduljon 
az angol, francia, japán, olasz és 
amerikai parlamentekhez, mert ezek 
a nagyhatalmak eddig eredménytele- 
nül garantalták a békeszerződésekben 
lefektetett kisebbségi jogokat. 

Nem töri ki a lábát, ha elsétál Fa 
Miháty Telekház-téri, vagy a Mária melletti 
hentesüzleteinek egyikébe, ahol a legizlete- 
sebb felvágottat és a legszebb hentesárut 
kaphatja. 

- Macdonald Bécsben. Bécsi 
jelentés szerint Macdonald volt 
angol miniszterelnök tegnap inkogni- 
tóban Bécsbe éerkezett. Utazásának 
célja ismeretlen. 

Szövet és gummikabátok, uri fehér 
nemüek. Elsőrendü kivitel, kitünő szabás 
Olcsó árak. Papp Gábor-nál, Timi- 
soara Cetate. 

- TEMESVAÁR A NőEGYESÜLE. 
TEK KONGRESSZUSAÁN. Megirtuk, 
hogy október 25-én lesz Bukarestben 
a nőegyletek kongresszusa, amelyre a 
kisebbségeket is megfiivták. A temes- 
vári kisebbségi nőegyletek elnöknői 
legközelebb értekezletet tartanak, 
amelyen megtárgyalják a temesvári 
és bánsági kulturális intézmények ki- 
vánságait, hogy azokat memoran- 
dumba foglalva a kongresszus elé ter- 
jeszthessék. 

gyilkosnágot egy kétségbeesett percé- 
ben követhette el. A helyszinre azon- 
nal kiszált Matei ügyész és Po- 
pescu Demeter első kerületi rendőr- 
kapitány s jegyzőkönyvet vettek fel az 
esetről. Megállapitottlák, hogy az ön- 
gyilkosságot egy kétségbeesett pereé- 
járól hamarjában levágott 

selyemzsinórral 

követte el. 

Az öngyilkosság inditó okát nehezen 
lehet megfejteni, de valószinü, hogy a 
Weisz Gerson és Társa cégből való ki- 
lépése óta foglalkozott az öngyilkosság 
gondolatával. Érzékenyen érintette, 
hogy abból a cégből, amelynél hosszu 
éveket töltött, elszámolási differenciák 

miatt ki kellett válnia. Az ötvenhárom 
éves ember uj egzisztenciát próbált 
alapitani. Társul belépett a Helios vi- 
rágkereskedésbe, de ez nem kereskedői 
egyéniségének megfelelő üzlet volt. 

Talán a 

társadalmi mellőztetések 

is megérlelték benne az öngyilkosság 
gondolatát. 

Tegnap délután négy órakor helyez- 
ték örök nyugalomra a város kereske- 
dő világának és barátainak osztatlan 
részvéte mellett. Halálát nyolcvanéves 
édesanyja, felesége, három leánya és 
egyetlen fia siratják. 

azazauyá"azra 

- UJ TEMESI JEGYZŐ. Pogány 

Béla dévai árvaszéki ülnök, okleveles 
jegyzőt a prefektus Sándorházára 
községi jegyzőnek nevezte ki. 

* Őszi és téli ujdonságok megérkez- 

tek nagy választékban Dénes és Pollák 

cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. Fiók- 

üzlet: Belváros, Mercy-utca. Cégtu- 

laidonos Dénes Vilmos. 

- UJLAKI-UITZ REZSŐ NEM 

HALT MEG. Lugosi jelentés alapján 
megirtuk, hogy UjlakiUitz Rezső, 
a kitünő temesvári atléta meghalt. 
Mint most örömmel értesülünk, ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. Uj- 
laki-Uitz Rezső él, sőt kitünően érzi 
magát. Idegbaja, mely miatt a lugosi 
kórházba került, is szünőben van 

Mehr Armin fogászati müterme 
Tmesvár-Józsefváros. Bulevard Carol (Hunya- 
di-ut) 15 szám. Fájdalommentes toghuzás he- 
lyi érzéktelenitéssel és kokaininjekcióval. Mü- 
jogak aranybol és porcellánból. Muködik 1888 
óta. 

- Francia orvostanár látoga- 
tása, Guyart dr. írancia orvospro- 
fesszor a lyoni egyetem tanára tegnap 
est: Temesvárra érkezett. A tanár 
Spiru dr. kerületi egészségügyi fel- 
ügyelő Rudnean Román dr. vár- 
megyei és Prostean Oktáv dr. 
városi főorvos kalauzolása mellett ma 
megtekinti Temesvár egészségügyi in- 
tézményeit] 

" Hol vásároljunk téli holmit? Csak a 
Whitehouseban, ahol az állandó detailosztály- 
ban csakis kitünő minőségü árut engros-árban 
árusitanak. Whitehouse, ezelőtt Dél- 
vidéki. 

azt akarjátok, hogy a borotok ne romoljon meg, 
hogy édes maradjon és ne forrjon fel, használjatok 
DR. BABES-féle 

Egyedüli gyártmány, ami az állami vegyvizsgáló intézet 
által vegyelemezve és engedévezve van Egy doboz 
elég 1000 liter borhoz. Kapható mnden d ogériában, 

gyógysztárban és szöllőzazdasági lerakatokban. Fő 
rfaktár: SOC. OMNIA, BUCURESTI. 173 
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- JÓNAPOT KIVÁNOK, édes 
olvasó, bár nem tudom elkép- 
zelni, hogyan lehetnél édes. ami- 
kor annyi keserüség gyülemlik 
össze, ha magad köré nézel és 
látod a mérhetetlen drágaságot. 
A drágaság az amely sohasem 
nyugszik, hanem mindig nő, nő, 
növekszik. Hogy meddig fog még 
nőni, a Mindenható tudja. De 
bizonyos, hogy mi már nem tu- 
dunk sokáig utánanyujtózkodni. 
Igazis: a kormánynak is csudálatos 
jelenséggé fejlődött már a temes- 
vári drágaság és egyik magas- 
rangu tisztviselőjét küldte ide a 
drágaságtanulmányozására. Eljött 
az illető és tanulmányozta, napo- 
kon keresztül tanulmányozta a 
drágaságot. Aztán visszautazott 
Bukarestbe és jelentést fog tenni 
a kormánynak. Lehet, hogy egy- 
két hét mulva teryedelmes tanul- 
mány is iog megjelenni a temes- 
vári árágaságról. Addigra azonban 
a drágaság, amely keveset törődik 
vele, hogy tanulmányozzák, tovább 
fog növekedni annyira, hogy 
majd ujból lehet tanulmáuyozni. 
Es azt fogja magában gondolni a 
drágaság: tanulmányozhatnak, 
tanulmányozhatnak, ameddig akar- 
nak csak az ne jusson eszükbe, 
hogy letörjenek. 

- A nemzeti párt szövetkezik 
a paraszípárttal a kormány meg- 
buktatására. Bukaresti jelentés sze- 
rint a nemzeti párt végrehajtó bizott- 
sága elhatározta, hogy a parasztpárttal 
együtt folytatja kormánybuktató akció- 
ját. Ezzel kapcsolatban Maniu aleg- 
erélyesebben megcáfolja egyes lapok-- 
nak azt a hirét, mintha a iberálisok- 
kal az együttmüködés érdekében tár- 
gyalásokat folytatna. 

„Amor"-krém. 
„Amorpuder három szinben. 
„Ámor"-pomádé. 
„Ámorarcviz szépiti, üditi és konzer- 

válja az arcbőrt. Kapható Sárga Gyula 
gyógyszertárában Temesvár - Erzsébetváros, 
Telekház-tér 1 sz. 

- Felkoncolt lázadók. Párisból 
jelentik: A francia csapatok Damasz 
kusz környékén összeütköztek lázadó 
benszülöttekkel. Százat elfogtak, akik 
közül nyolcvanat felkoncoltak és a 
holttesteket elrettentésül a város kü- 
lönböző pontján kitettéek. 

* OKTÓBER 18-án délelőtt 14 
órakor ünnepélyes keretek között nyi- 
lik meg az ATHENEUM' KIÁLLI- 
TÁSI CSARNOKA. Ez alkalommal 
Tibor Emő festőmüvész Franciaor- 
szágban festett képeit mutatja be Te- 
mesvár müvészi érzékkel biró közön- 
ségének. A kiállitás nyilvános és 
belépti dij nélkül egész nap 
megtekinthető. 

- Földosztás Zádorlakon. Zá- 
dorlakon tegnap iktatták be birtokukba 
azokat a sváb földmiveseket, akiknek 
az agrárretorm földet juttatott. A beik- 
tatáson jelen volt Oprea János pre- 
fektus, Georgevici Lucián dr. fő- 
polgármester, Mirica táblabiró, a 
törvényszék mellett müködő agrárbi- 
zottság elnöke és Bogdán agronóm. 

*8 Antik butorok legolcsóbban Szent- 
rmainé bizományi vállalatánál. Belváros, 
Hunyadi-utca 9. 

ktéber 

delelőn 17 órakoz: 
nyilik meg 

125 

. 

Tior Ernő 
festőmuüvaszkálitasa 

az ah neumban 



4. oldal ; 

- Temesvárott keresnek egy 
szökött jugoszláviaigabonakeres- 
kedőtft. Nagykikindáról jelentik: 
Desser Zoltán nagykikindai gabona- 
kereskedő óriási összegeket vesztett 
a tőzsdén s emiatt fizetési zavarokba 
jutott. A legsürgősebb tartozását - 
kétszáznyolcvanezer dinárt - ugy 
fizette ki, hogy a nála beraktározott 
gabonát eladta. A mult héten azt 
mondta a feleségének, hogy üzleti 
ügyekben két napra Temesvárra 
utazik. Azonban máig sem tért vissza 
és a családja azt hisszi, hogy öngyil- 
kosságot akar elkövetni. 

Győri Emil zeneszerző a Pátria ka- 
baréban. A Pátria kabaré igazgatóságának 
sikerült nagy áldozatok árán karmesternek le- 
szerződtetni Győri Emil zeneszerzőt, aki- 
nek operettjét az elmult évben mutatták be 
nagy sikerrel a temesvári magyar szinházban. 
Győri e hó 16-án veszi át a Páiria zenekarának 
vezetését és együtt fogja szórakoztatni a közön- 
séget Tol1 józsi cigányprimással. 

A Lloyd Taverna az eliteközönség ta- 
lálkozóhelye. 

" Világvárosi látványosságot nyujt a 
Lloyd-soron levő Löffler-palotában pom- 
pázó Winternitz női konfekció nagy- 
áruhaz. Az üzlet gazdag választékot kináló 
raktára a ragyogó kirakatokban tükrözőödik 
vissza, amelyek a legstilusosabb elrendezés- 
ben mutatják be a női divat legujabb reme- 
keit. 

- KEMÁL PASA KARDOT CSOR- 
GET. K e mal pasa egy Smyrna köze- 
lében tartott hadgyakorlat befejezése 
után beszédet mondott, melyben ki- 
jelentette, hogy atörök hadsereg készen 
áll arra, hogy a hazát bármely ellen- 
séggel szemben is megvédje. Olyan ma 
a török hadsereg, hogy a legerősebb 
ellenféllel is sikeresen tudná a harcot 
felvenni. 

* A Royal! müűsora világsláger. 

- Ujaradon megállanak a 
gyorsvonatok. A vasuti vezérigazga- 
tóság rendelkezése értelmében a Te- 
mesvár és Arad között közlekedő 
gyorsvonatok ezentul Ujaradon is 
megállanak. 

Győződjön meg mindenki a Royal 
szenzációs müsoráról. 

- FÉNYES LAÁSZLÓT NYOLC Hó-. 
NAPRA ITÉLTÉEK RAGALMAZÁS.- 
ÉRT, mert az Eskütt ügy tárgyalása 
alkalmával azt irta Bethlen István 
gróf magyar miniszterlenökről, hogy 
hamisan vallott. 

* A Royal bárban félegykor különelőadás. 

- A TEMESVÁRI KERESKEDŐK 
EGYESÜLETE ielhivja tagjait, hogy 
győződjenek meg személyesen, fel 
vannak-e véve a községi választók név- 
jegyzékébe, amelyet október 20-ig a vá- 
rosháza tanácstermében közszemlére 
tettek ki. Amennyiben a listába nem 
volnának felvéve, ugy felvilágositásért 
forduljanak haladéktalanul az egyleti 
titkársághoz. (Lloyd-palota, első eme- 
let). 

Az ujonnan átalakitott 

Café 
Restaurant ,Elite" 

Józsefváros, Kütt -tér, az elegáns 
168 közönség kedvenc találkozóhelye 

Nagy József 
mü- és épületlakatos 
vizvezetéki szerelő 

Timisoara - Gyárváros, 
Háromkirály-utca 20. szám. 

Maison Perák 

Special hölgyfodrász- ma- 
nikürszalon, kozmetikai 
intézet, arcápolás, archám- 
lasztás, hajszáleltávotitás 
stb. 
Belváros, Lloyd-sor 5. 

NAGYTAKARITÁST elektromos 
PORSZIVÖOGÉEPEKKEL, 
PARKEITASUROLÁSTI, 
BEERESZTEST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 

Megnyilt Dénes és Pollák női divat- 
áruhár fióküzlete Belváros, Mercy-utca. 
Főüzlet Gyárváros, Andrássy-ut. 

Sz 
A Dolly, Arnold és Hirsch kitünő 

operett ujdonságát játsza a temesvári 
operett együttes keddig egyfolytában. 

A bemutató szenzációs sikere azt igéri, 
hogy sok telt háza lesz még a Dollynak. 

Vasárnap d. u. 3 órakor mérsékelt 
helyárakkal, a mult szezón ujdonsága 
a Nótás kapitány kerül szinre. 
Délután 6 órakor Fekete Mihály 

felléptével - csak felnőtteknek - 
Őnagysága két férje cimű bohozat-uj- 
donság kerül szinre mérsékelt hely- 
árakkal. 
Este 9 órakor rendes helyárakkal 

Dolly kerül szinre harmadszor. 

A szinház heti müsora: 

Szombat: Dolly. 
Vasárnap délután háromkor: Nótás ka- 

pitány. 
éysárnap délután hatkor: Őnagysága két 

férje. 
Vasárnap este kilenckor: Dolly. 
Hétiő : Doll.y 
Kedd: Dolly. 

vaaagyvaayaaya 

poze .ak v.s.. 

A VASÁRNAPI SPORTPROGRAMM 
legkiemelkedőbb eseménye Bécs válo- 
gatott csapatának vendégjátéka Temes- 
vár reprezentativje ellen. A bécsi csa- 
patban a budapesti MTK volt világhi- 
rü csatára, Schlosser Imre is sze- 

repel. A Banatul pályán délután 4 óra- 
kor kezdődő mérkőzést a kiváló buda- 
pesti biró, Iváncsics Mihály, veze- 
ti. E mérkőzést megelőzően a Spárta- 
Politechnica bajnoki meccs kerül el- 
döntésre. 

- UJRENDSZERÜ SORSOLAÁSSAL 
KAPCSOLATOS EÉLETBIZTOSITAS. 
as ANKER-nél. Mint értesülünk, az 
„Anker' Általános Román Biztositó 

Társaság az életbiztositás terén ujitást 
vezetett be, melyet a Regát polgársága 
különös szimpátiávall fogad, de nagy 
sikereket ért el már eddig is a Bánát- 
ban, Erdélyben és a Bukovinában, hol 
a takarékossági és előrelátási szellem 
annyira fejlett. 

Ez az ujitás 20.000 lei tőkebiztosi- 
tásból áll, 100 leies havi részletfizetés 
mellett, mely azonban maximum 15 
esztendeig fizetendő. 

Ilyen biztositást bárki köthet orvosi 
vizsgálat nélkül. A feltételek szerint 
az „Anker' minden hónapban bizo- 
nyos számu kötvényt amortizál sors- 
huzás utján és az ilyként kisorsolt 
kötvények teljes biztositott összege 
minden levonás nélkül azonnal ki lesz 
fizetve. Tehát ezen biztositás a rendes 
életbiztositáson felül ama lehetőséget 
is nyujtja, hogy esetleg egyetlen rész- 
let lefizetése után már kifizetésre ke- 
rül az egész 20.000 lei tőke. 
Az „Anker' bár csak a mult hóban 

kezdte meg ezen sorsolásos biztositá- 
sok kötését, mégis már folyó évi októ- 
ber 1-én nagyobbszámu közönség je- 
lenlétehen megtartott sorshuzás alkal- 
máaval 2, egyenként 20-20 ezer lei ér- 
tekü kötvényt sorsolt ki, melyeket a 
következő felek nyerték és ezeknek 
azonnal ki lett fizetve és pedig: 
Erdélyben: Lei 20.000- köt- 

vényszám 25681, dr. Mihályffy Albert, 
Cluj, Calea Victoriei 86. szám. 
A Regátban: Lei 20.000.-, köt- 

vényszám 10208, Mittelmann Józsetf, 
Botosani. 

Ilyen biztositások köthetők az „An- 
ker" timisoarai igazgatóságánál, Iroda: 
Strada Vasilie Alexandri (volt Hu- 
nyadi-u.) 8, I. em. Telefon 22-06. 

Evőeszköz 
valódi és alpakka 

ezüst 
nagy választékban 

éksze- 
Drachsler resznél 

Str. V. Alexandri 3 (Hunvadi-u.) 

Gyors- 
és gépirási tanfolyam 

BohnMariska 
Belváros és Gyárváros. Beiratko- 

157 zás: Gyárváros, Uri-utca 11. sz. 

Megnyilt a 

„(OROANA" parfumeria 
Józsefváros. Uri utca 16. Tulajdonos: Ernst gyógyszerész. 203 

Szombaton, e hó 17-én nyitom meg kávékülönlegességi üzletemet. 

Mindennap villanykávépörköldémből 

frissen pörkölt kávé 
Ezenkivül elsőrangu kül- és belföldi csemege és gyarmatáru. 

Tisztelettel Lambert Nándor, Belváros, Hunyadi-utca, Leszámi- 
toló-bankkal szemben 202 

F ES T: Bőrkabátokat, bőrsapkákat, selyem- és 
posztóruhákat. 

TISZTIT: Mindennemü női-, férfi- és gyermekruhá- 
8 kat, valamint különleges ágytoll tisztitás 

1 

Gutjahr György 
Temesvár-Gyárváros, Bárány-utca 18. - Telefon: 10-68. 

Távirat! 
Bul. Berthelot 23 

Bukarestből jelentik, hogy a legolcsóbb bevásárlási forrás 
„Riva! uri és női divaátáruháza, Timisoara-Józsefváros, 

ROYaLVACUUMCLEANER autógarage 
. k No. la I/5 (Arany já Timisoara, Zápolya-u. (Scherter-ház). Telefon 11-26 és 7-84. 

Torino 

Fiat autók 
501, 505, 510 és 519 számu modellek a legkedveltebbek és legol- 

csóbbak. Képviselet : 

Tichy Testvérek 

.Helicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara. 

E szó ára 2 lei. Vastag betüve 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 25 lel 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény 
Dijelőre fizetendő. 

Szakácsné, szobalány vidékre kerestetik jó 
fizetéssel, gyermektelen házaspárhoz. Cim a 
kiadóban, 

Ügyes, megbizható, fiatal kereskedők vagy 
intelligens iparosok Singer varrógépek 
részleteladására felvétetnek. Singer Bourne 
Co. Gyárváros, Regele Ferdinand 9. Hun 
gária-fürdő mellett. 194 

Butor 
Saját készitésü háló- és ebédlő-butorok 
különböző szinekben és formákban. Első- 
rendü munka, jótállás mellett, olcsó áron 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta- 
losnál, esetleg terv szerinti rendeléseket 

la salakmentes 7000 kaloriás 

porosz fütöszenet 
házhoz szállit és la nem usz- 
tatott száraz tüzlfát Csasznek 
180 Telefon 41 

Sok pénzt takarit meg 
a szügségletét őszi és téli árukban 

áruházában, Józsefváros, Bonnáz- 
utca 14 szerzi be. Legdusabb 
választék kézműáru, szövött- és 
kötött-áru, továbbá kész ruhákban és 

158 Telefon 12-0902. 

égő 

kályhák 
emailirozott és fekete, vala- 

mint öntött kályhák, 

takaréktüzhetlyek 
emallirozott és fekete, külön- 
féle nagyságban és kivltelben, 
a legnagyobb választékban 

Scherter Ottó 
vaskereskedésében 

Temesvár. 
17. 

JÜVELIE 
ékszerüzlet értesíti a nagyérdemüű 
közönséget és tisztelt vevőít, hogy 
finom és izléses saját készitményü, 
olcsó áruit kizárólag csak a Juvelie 
ékszerüzletben lehet 

Iparművészeti munkák, átalakiítások 
és javitások szakszerüű készítése. 

Villanyerőre berendezett saját mű- 
hely külön. 

Brilliánst, aranyat a legmagasabb 
napiáron fizetem. 

„JUVELIE" 
Temesvár, Str. Mercy 3, kapu alatt. 
Erdélyben és Bánátbanjól bevezetett. 

elvállal. Gyárváros, Távirda-u. 10. Tel. 6-99 

Klein Dávid 
alsóruhákban. Legolcsóbb árak!! 

beszerezni 

7
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Vizszintes sorok: 1 Agyagból ké- 

5. elda 

Függőleges sorok: 1 Duplán véve: 

igy becézik a kis Gézát. 2 Levegő leg- 
e 

tapa szült s életre kelt Prágában. 5 Francia 
ai 

Mu város. 7 Az Ur hirdeti. 8 Keleti hang- 
fontosabb alkatrésze. 3 Az alvilág neve. 

szer. 9 Isten a legfőbb. 12 Pápák neve. 
a 4 Személyes névmás. 5 Isten más nyel- 

kz ló kezad öztinévta Biztató szócska. E FET) ő ven. 6 Ósdi felfogás. 8 Angol ital. 10 

l idő 7 . étszer mondva kis- 
Olasz névelő. 1i Olasz egyesület. 18 

h ű satekae g , legyeii min 
= Feltételező szócska. 20 Az illatos fü- 

denki. gi görög szinésze 
szerek hazája. 21 Gazdagok szobájában 

e, ela velgó Lelnyatv.2 6i ilke 
a 10 1i eet 25 Matoinata lez 26 

: eánynév. 2 revi- . z 
zemélyes névmás. irály olaszul. 

áz 28 ok ige üre 30 Amerikai ál- F 7 muls a 58 ő 28 Ilyen gép is van. 29 Ebből ért az 

.sn e 
szó, .3 

i Vnév. ar a en. ze- 

Aki keres nem mindig... 38 Minden n == z mél es névmás. 39 Éneklő szócska. 40 

Vallásban elő van va. 41 Férfi név. a 
jői] Katona teszi. 42 Legolcsóbb és legdrá. 

42 A parlament egyik háza. 48 Orosz E 32 z1 : ö3 54 ö5 gább. 43 Egy francia regény cime. 44 

őt , 8 Bibliai ére, 55 ulka fér- 
Német helyhatározó. 45 Erdélyi iró ne- 

i név. 56 Jó magaviselet neve. 8 A ö 
52 vének első fele. 46 Keresztrejtvényből 

spanyol királynő neve. 60 Növénynek z 
kimaradhatatlan szó. 47 Hires a svájci. 

at,1 ek tte0] ge, Mindig 
49 Istennő. 50 Égitest. 51 Leánynév. 52 

1 irju vek elé. enger né- ; 
Forditva: ige. 58 Ige. 54 Ige is, főnév 

met neve. 66 Fazekakban gyakran le- 
al is 56 Testünkben van. 57 Kötőszó. 59 

Eyen. kar elos. 71 Es láne egy 35 ő 25 ö0 Nem holnap. 60 Kiválasztottak helye. 64 

él cerült. napa férje. 73 = 60 
- gannmmrszgaszarme Férii név. 65 Tökéletlen védőeszköz. 

vizsz. 76 Mar. 71 Sok ember büszke rá. 
1 1 i5 e 17 48 49 5r je2 8 66 Széknek van. 67 Testrész. 68 Kettős 

z e ak pénznet l é7 gz *u2 T F ső mássalhangzó. 69 Francia kettős magán- 

N et. 8. ucs. 85 Edényeket fé 
hangzó. 74 = 77 vizszintes. 76 Név- 

fed. 87 Mehnek kell. 89 Főzéshez hasz- E a 7i 70 TI e jöb elöő elő. 77 Égnek, földnek, nőnek van. 78 

nálják ] eit en 92 Ikes a 
! Angolna nemetül. 80 Angol ur. 82 Egy 

i ige ik nélkül. inden ebben mozog. 79 80 eg]73 77 belüvel kevesebb mint 88 vizszintes. 

1ene 94 Szerb nemzeti tánc. 95 Kicsinyité képző. 97 Helyhatározó 
igekötő. i B - ss3144 vizszintes. 84 Tésztára szórják. 86 Magyarszobrász. 

88 Nyakra 

98 Időhatározó 99 - 92. 100 kocsitajta. 101 Hajdan hatalmás nép. El l való. 91 ige. 92 Gyümölcsnek is van. 93 Dulakodás. 94 A nap is teszi. 

, kánvági vényevátes a istennője 108 Kérdő 
szó. I13 s ő1 95A világ teremtése óta most éljük a negyediket. 96 Község. 97 El- 

i ny esz nnenal er a tge 116 g 
sülyedt ország. 98 Kint - angolul. 99 Ezer hőséről nevezetes város 100 

hegység is. 120 Női név. 121 Sok to egyült 
122 Ország ue 

i g a ásztt velta éevé er 

pában. 128 Az éhes ember sokat... (ge mult idő.) 128 
Régi ma- e87 fencsétien király volt. (ionetikus.) 110 Szomoru szertartás. 111 Sokat 

gyár költő. 129 Norvég író. 130 Sivatagban van. 133 Duplán mondva 
áltuak ebben 112 Nálunk nem használt nől név. 

113 Fecske vakitotta 

mindenki volt. 434 Minden keresztrejtvényben szereplő állat. 136 Igen 
52 2 s meg. 114 Egy állat írancia nyelven női nemben. 118 Tagadó szó. 

120 Idő- 

- idegen nyelven. 138 - 89 szinonimája. 139 Exotikus növény. z iii - tartam. 122 Ige is, nemzet is. 123 Régi magyar név. 124 Ige is, folyó is. 

143 Vén diák teszi. 144 Parancs más nyelven. 148 Folyó. 150 Ma 125 Igekotő. 126 Szám. 127 Kopasz más szóval. 129 Görög törzs. 
131 Rum 

már enélkül is verselnek. 152 Ige, melyet az elemista hamar le tud ae 
is van ilyen. 182 Ige. 133 Német helyhatározó. 135 Szakma 

más nyelven 

irni. 158 Osztrák folyó. 154 Német 
(fon.). 186 Palesztimaikikötő.187 Része 

elát o 107 at 113 102 lz ne e 141 184 135 

54. 156 Mutató szócska. ét- - : . anyánk. üg. 144 =1I füg. 

szer véve bányaváros. 158 Magyar is4 le6e 145 Nyelvtani fogalom. 146 Bibliai E 

737 családnév. Tös E hői név. 147 Férfinév. 149 Mutatószó. 33 

Es z l e 1eal 151 Minden majorban van. 

122 ey l4á4 145 i40 14/ I15 Tiá ggyios 25 jiz4 iz Iz0 12/ iző 1 
i jel a s zö 5 i8 132 

138 fE ig rza ; 
me iiö i iz0 T22 

g] nii7 is iz 

, vala: 

alenta zs
ó 

rejtvényét helyesen megfejtették: Kapcza 

Gyula (Lugos), Reiter Elemér, P. Kimmel 

(Dagmár), Sági Mihály, Papp Tinka, Farkas 

Mici, Harkányi Rózsika. Elekes István, Sü
lly 

Ferenc, Sauer Lipót (Lugos), Krowicky A, 

A Déli Hirlap mult vasárnapi E-kereszt- Alice, Gáspár Károlyné, dr. Romanov Rezső, 

Öberst Bernát, Kovács Irénke, Bágyu jJózsef 

és Eszti, Molnár Imre, Lölfler Hédy, Kar- 

czag Károly, Ecker József, Neustadt Tibor, 
Gál Lajos (Ujvár), Schipper 
Mancy, Hajdu Jázset, 

lus, Muntean 
Róth Magda, Nyiri 

Magda, Fischer Miklós, Kern Ida, Pfundtner 

Rita, Deák Lászlóné, Kiampfer Ferencné, 

irmáy Károlyné, Riesz Antainé, Divéki 

Ételka, Szende Tibor, Fehér Károly, Arras 

Ernő, Szilágyi Erzsike (Lugos), Csernovits 

Péter. 
A megfejtők közül kisorsolt üveg kölni 

vizet Kroviczky A. nyerte meg. 

zálogiedezetre havi egy és fél százalék 
kamat és jutalék mellett állandóan folyó- 

situnk. Express zálogbankház, Belváros, 
Hunyadi-utca 8. 

Benzkölcsönt 

Ehling Kató, Ehiing Hilda, Raupenstrauch 

KÖLcsSÖNZÉS 

Piala Traian No. 2 
TELEFON 60 

rimisoara, 
(Kossuth-tér) e. 

leiért vállaljuk szoba vagy konyha 

tapétázását. 
E " 

szécsi és Társa 
Temesvár, Hunyadi-ut 16. 

Telefon 2.51. 
xmi 

Öszi és téli ujdonságok 
a legnagyobb választékban megérkezt

ek 

sziomamnek és Társa nőli 

divatáruházába, Timisoara II., Coronini-tér 

Legjobb minőségü, ujtermésü 

savanyitott káposzta 
finomra vágva és egész fejekben ven- 

déglősök és kiskereskedők részére 

25 kilogrammtól feljebb házhoz 

szállitva állandóan kapható 

Lüwinyer Tesivérek Ecetszesznyár M.-1. 
Timigsoara, Gyárudvar-utca 3. szám 

Teleion 182. 
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Hálószoba 
Ebédlő 
Uriszoba 

Megérkeztek az 
a 

őszi és téli 
uijdonságok 

Sszolid árak! 

ammmrenmamnora 

első emeletén. 

Reggeli! 

Hattagu szimfonikus zenekar. Karmester: Weisz Pali. 

Közremüködnek Muntean csellóéművész, 

Szava orosz zongoramüvész, Reininger a legjobb 
romá- 

niai dobos, Feuner szaxofonista, Mar an hegedü- és 

bendzsómüvész. Társaigók! Olvasók! Szeparék! 

Figyelmes kiszolgálás ! 

a Dom-téren, a volt Deutsch Testvérek áruház 

Fekete!l Uzsonmuna! 

Gorodunszky 

Szabad bemenet! 

lerodedalmi és tatai 
TEMESVÁGR, Strada Vasil 

Alapittatott 1891. évben 
Sürgönycim: COMERZBANK 
Saját tőke: kb. 20,000.000 lei 

Foglalkozik 
vecskére és 

Dutorok 
Nagy választék! Vételkötelezettségnélkül! 
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a bankszakma összes ágaival. 

tolyószámlában. Előnyös feltételek 

utalásokat. Devizakereskedelemre autoriz
álva. 

Schuszar Ferene 
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I 
lexandri (Hunyadi-utca) 2. 

Teleion: 28-04 könyvelőség 

115, 301 devizaosztály 

21-03 igazgatóság 

Betétek gyümölcsöztetése takarékköny- 

mellett észközöl bel- és külföldi át- 
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butorgyár- és raktárában, Erzsébetváros, 

Korona-utca 14. Sárga villamos megálló 

Telefon 11i-91 

MISSIR női divatáruhaz (volt Hunyadi-utca) 

e 

erzs 

a 
legjobb 
arcápoló 
szer. 

Kapható 
Dr. 

KOVÁCS 
ALADÁR 

gyógy- 
szertárá 
ban 

Timisoara-Fabrica, Fő-utca 33-35 

N 
hölgyfodrászat, Henni 

hajfestés, hajmun- 
kák, manicur és 
pedicururak 
részére 

is. 

Timisoara-Belváras, Jenhierteg-1. 5 
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Soha nem létezett hasonló 

alkalom! 

Házhelyek 
1-2 évi részletre. Épitéshez in- 

gyen téglaprést. A tégla hely- 

szinen előállitnató minden költ- 

ség nélkül. 

Bővebbet a helyszinen, a gyár- 

városi strandtól 3 percnyire. a 
bódéirodában. 199] 

emesvár-Belváros, 

V. Alexandri No. 3 

B
e
l
ü
g
y
m
i
n
i
s
z
t
e
r
 
ál
ta
l 

is
 

e
n
g
e
d
é
l
y
e
z
v
e
.
 

z
s
a
l
 e
lj
el
es
 

s
2
 
n
e
m
o
z
l
 
1
9
A
9
1
9
0
7
H
 



6. oldal 

Beszélgetés a feleséggel 
Irta: Vuchetich Endre 

Férj és feleség leülnek a vacsorára 
teritett asztalhoz. Az asszony minden 
mozdulatán látszik, hogy ideges. Nem 
kapkod, nem türelmetlenkedik, de va- 
lami belső nyugtalanság, izgékonyság 
érzik egész lényén. Az idegen ezt talán 
nem is venné észre, de a férj tudja, 
hogy vihar van kitörőben. Nem tudná 
okát adni felesége idegességének, de 
lehet-e ezt egyáltalán tudni? Talán 
nincs is oka. Egyszerre csak itt terem 
minden indok és minden előzmény nél- 
kül. Állapot, melyek nincs nyitja és 
nincs magyarázata. Ideges egyszerüen 
azért, mert ideges. 

A férj aggódva figyeli az asszonyt és 
néhány bátortalan kisérlet után, hogy 
szólásra birja, elhallgat. Mélyen hall- 
gat és remegő félénkséggel figyel. Az 
asszony mind idegesebb lesz. Végre 
megszólal: 

- Miért hallgat? Miért nem beszél? 
Miért nem szól egy árva szót sem? 
- De édes szivem... 
- Semmi édes szivem. Itt ül velem 

szemben már egy órája és egy szót sem 
szól. 
- De édes szivem... 
- Semmi édes szivem. Ugy ül itt, 

mint aki elvesztette a feleségét. 
Na látja... 
- Tudom, hogy ennek maga örülne. 

Akkor bizony nem ülne itt ilyen sava- 
nyu ábrázattal. Akkor tudna jókedvü 
lenni. 
- De... 
- Semmi de. Ismerem én magukat 

térfiakat. Mind egyformák. Bezzeg más 
asszonynak tudnak szépeket mondani, 
tudnak kedveskedni, tudnak udva- 

- De... 
- De a saját feleségük az egy senki. 

Az egy semmi. Azzal lehet akárhogyan 
bánni. Azzal egyáltalán nem kell 

- Biztositom... 
- Engem ne biztositson semmiről. 

Nekem mondhat akármit, ugysem hi- 
szem el. Eleget biztositott, amig csak 
a menyasszonya voltam. És most? Is- 
merje be... 

- Szóval beismeri. Beismeri, hogy 
minden csak hazugság volt. Mákony, 
mellyel el akart kábitani, mellyel el- 
széditett, hogy a magáé legyek. 
- Én sohal... 
- Szóval most már ezt is letagadja. 

Megtagadja a multat, ami szép volt, 
ami kedves volt, meleg, forró, per- 
zselő. 
-Nia látja!... 
- Csak azt látom, hogy mindez csak 
az én naiv hitemben, az én gyermek- 
ded képzeletemben élt olyan szépen. 
Hazugság volt az egész. Félrevezetett. 
Becsapott. 
- Ha valaha... 
- Tudom. Ha valaha sejtette volna, 

hogy ezeknek a szép csillogó hazugsá- 
goknak értékét számon kérik magától, 
akkor meggondolta volna. Oh, nem ké- 
ső még most sem. Csak mondja meg. 
Egyetlen szóval mondja meg és én 
kész vagyok. 
- Ilyen könnyen... 

Zsák, ponyva 
zsineg 

SINGER HENRIK, Gyárváros, 
Fő-utca. 

Telefon 13-25. 

Ha szép akar fenni, használjon 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, Iiliom- 
szappant, liliompudert, 3 szinben. 
Kapható kizárólag Kulk 2 emi szó 
rosi gyógyszertárában, a Fekete 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

- Ilyen könnyen nem hitte volna, 
hogy megszabadulhat tőlem. Persze, 
mert maga nem őszinte. Soha nem volt 
őszinte és igy el sem tudja képzelni. 
hogy más ember képtelen őszinteség 
nélkül végigélni az életet. Én ilyen va- 
gyok. Szeretetre, melegségre, őszinte- 
ségre vágyódom. És maga ezt igérte 
nekem. 
- Sajnálom, hogy... 
- Nem kell sajnálnia, mert minden- 

re van orvosság. Csak mondja meg 
őszintén, hogy mindennek vége. Nem 
fogok sirni, nem fogok jeleneteket csi- 
nálni, nem fogok keseregni. Szépen 
csendesen kitérek az utjából. Vissza- 
vonulok, elmegyek. Soha nem is fog 
hallani rólam. 
- Szeretném... 
- Ugy? Szeretné? Hát ennyire sür- 

gős magának? Éjnek idején kikergetne 
az utcára! Ezt nem gondoltam volna 
mégse magáról. 
- De... 
- Ne magyarázzon semmit. Tudok 

mindent. Minden szavával csak sulyos- 
bitja a helyzetet. Minden szava egy- 
egy ostorcsapás. 
- Egy szót sem szóltam. Én... 
- Éppen elég volt, amit mondoltt. 

Mit mondhatna még, amivel jobban se- 
bezhetné szegény agyongyötört szive- 
met, meleg szeretetre vágyó lelkemet? 
-Hiiszen... 
- Csengettek. Valaki jön. Biztosan 

György. Legalább, amig itt van, türtőz. 
tesse magát. Nem kell az egész világ- 
nak tudni, hogy megunt. Hogy el akar 
hagyni. Hogy ugy élünk itthon, mint 
kutya és macska. 
Ebben a pillanatban nyilik az ajtó 

és csakugyan belép rajta György, a 
család régi meghitt barátja. György, 
miután kezet csókolt a háziasszonynak, 
megszokott gunyoros modorán, mely- 
ről nem is sejti, hogy mennyire illik 
a mostani helyzetre, szabadkozik, hogy 
megzavarta az édes kettest. A férj ne- 
vetve nyugtatja meg. 
-Ob, kérlek egyáltalán nem za- varsz. Diskuráltunk a feleségemmel. 

Érdekes témáról beszélgettünk. 
- Miről volt szó? 
- Arról, hogy az asszonyok ideges- 

sége csupán szeszély-e, vagy pedig sze- 
szélyességük fakad az idegességből. 
- NAai és? 
- A beszélgetés nagyon egyoldalu 

volt, mert feleségem sem az egyiket 
sem a másikat nem ismeri és igy nem 
is igen szólt hozzá. A vacsora egész 
ideje alatt én tartottam szóval. 
- Szóval nem amolyan modern há- 

zastársi beszélgetés volt, ahol csak az 
asszony beszél és a férj hallgat. 
- Hová gondolsz? Az én feleségem.. 
Az assjzony a teáskészlet körül fog- 

lalatoskodik és igy György nem látja, 
hogy mélyen elpirul. Csak a férj vette 
észre és most kajánul mosolyog. 

„Fan"oDOnr- 

elvga 

Gyerekujsá 
Szerzi: Kóró Pál bácsi. 

Kalandos Palkó utazásai 
- Palkó sok mindenre tanitja a vadakat 

és elkergeti az ellenségei - 
Palkót ott hagytuk el, gyerekpajtá- 

saim, amikor a pápuák kikiáltották 
királyuknak. 
- Éljen Palkó király! - 

a lárma az egész szigeten. 
Azonban Palkó elgondolta magában, 

hogy az legfeljebb a mesékben hang- 
zik szépen, ha a vadak valahol egy gyereket választanak meg kiralyuknak 
és azért igy szólt: 
- Kedves pápuák! Köszönöm azt 

a szeretetet, melyet irántam tanusit- 
tok, azonban én nem akarok király 
lenni. Furcsa dolog lenne, ha egy kis 
fia kormányozna felnőtt férhakat. 
Meg aztán van nektek törzsfőnökötök, 
az a ti királyotok. 
- Igaza van neki, - kiáltotta a 

törzstőnök, aki már féltette a hatal- 
mát Palkótól, de most egyszerre meg- 
engesztelődött iránta. 
- Igaza van neki, 

tömeg. 
- En tehát nem akarok a királyo- 

tok lenni, hanem leszek a tanácsadó- 
tok és megtanitlak sok olyanra, amit 
én tudok s aminek ti hasznát vehe- 
titek. 

Palkó ettől fogva külön sátrat ka- 
pott és abban egész nap furt-faragott, mindenféle hasznos dolgot csinált. 
Fából zsámolyt, széket, asztalt fara- 
gott. Egy nap meg eszébe jutott, 
hogy napórát csináljon. 
Egy laposra vágott fatönk közelébe 

belevert egy hegyes fadarabot s ahová 
annak árnyéka délben esett, oda bele- 
vágott a bicskájával egy tizenkettes 
számot. A többi óraszám helyét most 
már könnyü volt meghatározni. 
- Mi ez? - kérdezték tőle. 
- Napóra. 
- Mire jó ez? 
- Ez mondja meg az időt, mikor 

van reggel, dél és este. 
- NO, ezeket enélkül is tudjuk. 

Mikor kialudtuk magunkat és felke- 
lünk, reggel van, mikor nagyon éhe- 
sek vagyunk és ebédelünk, dél van 
és mikor lefekszünk, este van. 
- Hát ha nem kell, akkor mit 

néztétek olyan nagyon a munkámat ? 
- Néztük ezt a fényeset a kezed- 

ben. 
Bizony a vadak a Palkó bicskáját 

nézték, mert ők szegények csak kő- 
baltával tudták a fát hasogatni. ; 
Azonban volt sok hasznos dolog, 

aminek a vadak igen megöőrültek. 
Egy éjszaka Paikót reltentő lárma 

zavarta fel álmából. Nem tudta el- 
képzelni, hogy mi az és azért a törzs- 
főnök szomszédos sátra felé ment. 
Ez éppen akkor akart hozzásietni. 
- Mi a baj? - kérdezte Palkó. 
- Nagy baj van, felelte a 

törzstőnök, - a szomszéd sziget la- 
kói csolnakon hozzánkiopóztak, sokan 

zengett 

zugta rá a 

roGKRÉM 

Elegáns öltönyök, felöltők, raglánok 
szövetekből 

utca 12. Telefon: 8-08. 

Roncskevics József és Társa 
férfiruha-szalonjában készülnek. 

és télikabátok finom londoni 

Timisoara-Belváros, Mercy- 

167 

Gontinental 
irógépek leg: 
ujabb bronz mo- 
dellje most jelent 

meg! 
kötelezettség nélkül az egész ország területén. Vezérképviselő. 

x 

Mindazon alkatrészek, kü- 
lönöősen a betücsapágyak, 
amelyek kopásnak vannak 
kitéve, a legellenállóbb ne- 
mes bronzból készülnek és 
igy nemcsak az fró 
Határtalan tartósságát, Ha- 
nem a teljesen zajtalan já- 
rás mellett a gyors tiszta 
preciz irást biztosítja. A 
Continental bronz modell- 
jét bemutatjuk minden vétel 

Tim Sebesíyén Béla, Ezez sz cheet 

1925. oktober 18 

kikötöttek és most harci lármá 
jönnek ellenünk. Sokkal többen van 
nak, mint mi és le fognak győzn 
De nemcsak legyőznek, hanem nyet sen meg is esznek minket, metl emberevők. 
Első pillanatban Palkó is kétségbel 

esett, 
Eszébe jutott, hogy a szomszédo sziget lakói sem ismerik még a tüzel Az ő sátrában pedig egy fazékbai mindig volt tüz, melyet éljel-nappa élesztett. Az egyik sarokban tobl egyenes fenyőpálcája is volt, melye ket alkalomadtán fáklyának akat használni. Ezekből kettőt felragadott] mindegyik kezébe egyet-egyet, belel mártotta a végüket a tüzbe s mikot égtek, a sziget partja felé rohant ve. lük, az ellenség irányában. Az ellen. ség visszahőkölt, mikor a két lobogd fáklyát látta, de még jobban meg ijedt, mikor Palkó a fáklyákat keze. ben erősen forgatta és azokkal tétben tüzes köröket irt le. 

a sö- 

de aztán mentőötlete támadi 

Hanyathomlok szaladiak vissza csol- m nakjaikba és olyan gyorsan evezte el a sziget közeléből, ahogy csa tudtak. 
A dolognak azonban még folytatása lett. Hogy milyen, azt majd legköze- lebb mesélem el. 

/ 
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Rejtvények. 
1. Verses talány. 

Ha a kutya nevéhez 
teszel egy é-t és egy d-ét, 
azt kapod, minek örülsz, hogyha rakják teeléd. 

2. Családi rejtvény. 
Van nekem egy rokonom, aki idő- sebb nálam és nem édes testvérem. Ennek neve két részből áll. Az első rész nagyapa leszármazottját jelenti, a másik rész olyan személyt jelent, aki, ha a nagyapáé, feltétlenül idősebb még nála i 

3. Befürejtvény. 

18]. d322 LESZ lesz 000 

Megfejtések. 

is. 

000 

Gyerekek, a megfejtők között győ- nyörü mesekönyvet sorsolunk ki. Az eredményt a jövő 

vényre irjátok s azt hozzátok be Déli Hiriap szerkesztőségébe Belváros Szentgyörgy-tér 4 sz. alá. 
A megfejtéseket szerda estig kell behozni, vagy heküldeni. 

Rejtvénymegfejtés : 

..................... 

Mult heti rejtívényeink 
helyes megfejtése ez: 1. Vasárnap. 2. Ke- resztes pók. 3. Orsova. 

Jó megfejtéseket küldöttek be a követ- kezők: Neustadt Tibor, Kovács Irénke, Bagyu Józsetf és Esztike, Ferenczi Lili és Bu5y, Díivéki lonka Kiss Evike, Schweiger Béla, Mezőfalvy Kálmán, Hámory Zoltika, Schmidt Bandika, Kapcza Győrgy, Irsay Gyuszi, Kriván Dezső, Schmidt Ba5y, Eckel Vítuska, Koterla Győző, Szomor „Oberst ffus és Gizike, Simen lózsef, Vársendam Etus, Farkas János, Sinek Károly, Gersanich Zoltán, Fuchs Sándor, Appeltauer Sári, Weisz Teri, Bremsay Géza, Novacsek Edit, Novacsek Gabriella, Bauti Kató, Nyiri Magda, Sauer Jancsi, Zámbó Zsuzsika, Erkov M, Tóth Kálmán, Becker György, Farkas Sze- rén, Altmann Bandi, Nessel Lujza, Schauer Boris és Laci, Herzog Gizus, Ehling Hilda, Romanov Attila, Ehling Kató, Gáspár Bandi, Barnabás Judit, AMtmann Sándor, Vajda D., Negruti Eügenia, Ecker Ede, Sully Zoltán, 

AA sorsolásnál Kapcza Győrgy neve jött ki, aki a jutalomkönyvet a Déi Hirlap szerkesztőségében átvenheti. 

ermek- 
ruhaáruház 

JASZENSZK 
Timisoara-Gyárváros, Kossuth-tér 

v 
vatruháktan, gyerme 
iskolaruhákban és 
gyermek kabátokba: 

Haiicon könyvnyomda nyomása, Timisoara. 
Felelős kiadó: Várnay 

Tengler Rózsi. Egy megfejtés nem volt alá- iirva. 

Nagy választék női di- 
vatkabátokban, női di- 

k 
vasárnapi számban közöljük A megfejtést az alábbi szel- 

a 


